
   

Jouons-nous Landik partenaire ? 

 
A l’origine le Landik est une convention qui permet au camp de l’ouvreur, après une ouverture 
mineure et intervention de la défense à 1SA, de trouver un contrat partiel en majeure. Depuis des 
champions comme P. Soulet ont codifié des extensions permettant de régler de nombreux autres 
cas. C’est ce que nous expliquons ci-dessous. 
La 1ère partie de ce qui suit peut être pratiquée par des paires de tout niveau après s’être entendu 
avec le partenaire. 
La 2ème partie concerne des paires plus aguerries et nécessite une mise au point entre partenaires. 
 
Landik de base pour tous 
 
Après ouverture du partenaire et intervention adverse à 1SA, on contre si on a au moins 9 points H 
(en effet 12H + 9H = 21H : on est majoritaire et l’adversaire a très peu de chance de réussir son 
contrat). Toutefois, il vaut mieux éviter le contre avec une main très irrégulière : en effet, dans ce cas 

le partenaire de l’intervenant à 1SA peut aussi avoir une main très irrégulière avec 6  ou 6  
permettant d’établir rapidement 7 levées. 
Le Landik s’applique donc aux mains de 8 points maximum ou aux mains très irrégulières. 

1. Après une ouverture mineure 

Répondre 2  montre un bicolore majeur au moins 4-4 
2. Après une ouverture mineure ou majeure 

Répondre en Texas pour indiquer une couleur 5ème (voir la « majeure 5ème gagnante de P. 
Soulet tome 1 page 37). 

a. Après ouverture 1 ou 1et intervention 1SA, répondre 2 ou 2, Texas 

respectivement  ou  pour indiquer une majeure 5ème et moins de 9H. 

b. Après une ouverture en majeure à 1 ou 1 et intervention 1SA, il n’est plus utile 

d’indiquer les 2 majeures par 2 et toute réponse devient Texas, y compris pour 
fittter l’ouvreur dans sa couleur d’ouverture : 

 2 = Texas  pour indiquer une couleur 5ème. 

 2 = Texas  pour indiquer un fit 3ème en cas d’ouverture  ou un  5ème en cas 

d’ouverture. 

 2 = Texas  pour indiquer un fit 3ème en cas d’ouverture  ou un  5ème en cas 

d’ouverture. 
 
Extension du Landik pour paires aguerries 
 

1. Sur une ouverture mineure 

On peut aussi répondre 2 avec une seule majeure 4ème et le fit 5ème dans la mineure 
d’ouverture. Ceci permet de découvrir un éventuel double fit majeure-mineure pour aller à la 
manche. 

Ex : après la séquence 1 1SA (intervention) 2 réponse, l’ouvreur nomme sa majeure 4ème 

(si elle existe) par ex 2. Si le répondant a aussi les  (double fit) il peut conclure à 4, sinon 

(il a les ), il revient à 3. 
2. Sur une ouverture mineure, Texas mineur 

Sur ouverture mineure 1 et intervention à 1SA, la réponse 2 (Texas )  veut dire fit 5ème à 

 et la réponse 3 est un Texas  classique indiquant une couleur 6ème. 

Sur ouverture mineure 1 et intervention à 1SA, la réponse 2 est un Texas  classique 

indiquant une couleur 6ème et la réponse 3 (Texas )  veut dire fit 5ème à . 
3. Sur une ouverture mineure ou majeure 

La réponse 2SA après l’intervention de 1SA montre un bicolore 5-5 mineur. Cette enchère 
nécessite une force de 11-12 HL. Cette enchère peut être utilisée même sur une ouverture 



   

mineure, permettant ainsi de découvrir un éventuel double fit mineur et une manche en 
mineure avec relativement peu de points. 


